

Gacetas

EL PRECIO DEL PAN

La comisión oficial reguladora del precio del pan, ha fijado el precio de 0,65 pesetas para las pizcas de a kilo y 0,35 en las libretas de medio kilo.

EL TIEMPO

Ayer el día fué magnífico y sobre todo la mañana podíamos calificarla de estival, pues el sol calentó de veras, haciendo subir el termómetro en pleno día a 29 grados.

Por la tarde encapotose el cielo, y fuimos obsequiados con un ligero aguacero. Luego se disiparon las nubes.

CARTELERIA

Monumental.—Cine sonoro «Rasputin y la Zarina»
Ideal.—Cine sonoro: «2 mujeres y un don Juan»
Central.—Cine sonoro: «50 años de la vida»

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 9.
Injurias. Luis Barceló, Letrado, señor Dominguez.

—Lesiones. Antonio López, Letrado señor Escarré.

—Hurto. Manuel Pardo, Letrado señor Torregrosa.

—Estafa. Manuel Fornor, Letrado, señor Verdejo.

CONFERENCIA

Mañana a las diez de la noche dará una conferencia en el Sindicato de Trabajadores de Comercio y Oficinas Domingo Germinal que hablará sobre «Comunismo libertario».

LOS EXPLORADORES

El domingo día 11 y a las 7 de la mañana saldrán los grupos de Lobatos y Rojos, con dirección a la Cueva del Caballo.

El grupo Azul a las 5 de la mañana saldrá hacia el Monte Negro.

Los Amarillos se distribuirán entre los diferentes grupos.

Equipo completo y comida para el día.

«CRONICA»

En su número del próximo domingo, 11 de marzo, CRONICA publica interesantísimas informaciones de Barcelona y Zaragoza, así como actualidades gráficas de toda España y del extranjero.

También publica: Una entrevista con Margarita Xirgu, en la que la ilustre actriz recuerda los tiempos en que era costurera y ganaba un real diario; una información acerca de los premios a la virtud correspondientes al año 1934; una información acerca de los «boys» o «señoritos de conjunto» que han aparecido en las Compañías españolas de revistas; continuación del «Suceso del expreso de Andalucía»; fotografías de arte, por Mannassé y D'Orla Benda; página de Federico Ribas; los «peques» ante la cámara; la semana política; cine, teatro, actualidades, etc., etc.

FARMACIAS DE TURNO

La de don Rafael Devesa, calle Alfonso el Sabio; la de don J. González, plaza del Hospital y la de don Juan Aznar, plaza de Gabriel Miró.

PAN DE VIENA en las expendurías de la PANIFICADORA MAGRO

INTERESAN

personas ambos sexos bien relacionadas. Asunto serio y decoroso. Dirigirse por escrito a esta Administración, señor Sanabrias.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales Infancia-Pecho-Nutrición Reumatismo-Piel-Raquitismo.

Consultas-Canalejas, 1. De 11 a 2 (diaria) teléfono, 1291.

Automoviles



Cuatro puertas.-Cambio de marcha preselectivo.-Frenos hidráulicos.-Ruedas balón.-Cristales mastillables.-Amortiguadores hidráulicos.

Venta exclusiva Alicante y provincia
Agustín Mora Ferretería
ALICANTE

Festival a beneficio de la Casa del Estudiante

Tuvo lugar en el Teatro Principal el festival organizado a beneficio de la Casa del Estudiante.

El programa figuró en el siguiente orden: Primera parte, «El amor que pasa»; magnífica interpretación de la señorita Maruja Granja, característica de Mamá Dolores y señorita Adelaida Palacios, ingenua muchacha, intérprete de Socorro; su realización delicada y perfecta fué muy aplaudida. En la interpretación de Mari Carmen España. Una gitana, muy graciosa y hechicera, nos predijo la hermosa su cara de oquita tras el maquillaje, adivinamos en ella a la señorita María del Tránsito Rivera. Alvaro, sobrio y elegante en su compostura nos maravilló por su acertada labor; enhorabuena a nuestro estimado amigo José María Simón. Nuestro distinguido amigo Federico Aguilar nos admiró por su fina y natural compostura y no menos acertada actuación de don Rufino, noble distinción de ese refinado caballero andaluz, definido en esa Andalucía de sol y cortijo. Medina, un gracioso e ilustre tonto, nos divertió constantemente con su gracia y agudeza, su difícil acción le debemos a nuestro muy querido y simpático amigo Manolo Capdepón. Y he aquí que pasa el amor por Arenales del Río y Curra, señorita Amparo Reig, Juanita, señorita Fanny Reig e Isabel señorita Aurora de España, lo contemplan de lejos, resignadas en su triste destino, esperar siempre esperar... tener el alma llena de amor y pasar sin amor la vida. Y Gaspar, don Francisco López Torregrosa, también se queda triste con su señorita...

Hotel Pastor

Confort, Calefacción, Aguas corrientes, pensión desde 10 pesetas. Av. Méndez Núñez (Rambla) Alicante.

CASA MARCOT

Confección a la medida fajas de caucholina, corsés y sostenes elegantísimos a precios económicos. San Vicente, 3, Teléfono 2423, Alicante.

COMPRES

Lámpara ESTELA
SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO, 2

NO SE PUEDE ADULTERAR

ningún producto envasado, si está capsulado con CAPSU LAS ALLGOOD elásticas.

ECONOMIA Y SEGURIDAD

Recomendado para Perfumes, específicos, Licores, Vinos, Productos alimenticios, etc., Fábrica en Madrid.—Martín de los Heros 93 Teléfono 34.772.

Capítulo de sucesos

En Aspe, cuando se dirigía al trabajo el obrero pulimentador José Maestre Miralles, que presta sus servicios en la fábrica de ebanistería de Antonio Pérez, le salieron al encuentro varios individuos de la Casa del Pueblo, coaccionándole para que no acudiera al trabajo. Como Maestre no hiciera caso a los requerimientos uno de los del grupo llamado Ramón Viciedo, despedido recientemente de dicha fábrica, se le abalanzó a puñetazos y mordiscos le produjo lesiones de alguna importancia.

Marmitón

Con el título de «Grandes recetas de grandes escritores», MARMITON inicia en su número de febrero una sección en que insignes literatos han de cooperar a la obra divulgadora emprendida por esta revista, Felipe Sasón de las fórmulas de arroz a la milanesa y de fideos a la napolitana, cuya preparación deliciosa de acreditada de insigne cocinero. Pots-Thebussem traza una página de anales de la cocina nacional, recordando el delicioso modo con que unas caballas bastaban a la austera sobriedad del gran duque de Alba. Obra de patriotismo representa el artículo titulado: «Como se come arroz por esos mundos», primero de una serie en que se recojen curiosas fórmulas africanas, asiáticas, americanas y europeas; curiosos modos que incitarán a los españoles a consumir más arroz compensando la disminución de exportación de este producto nacional. Y para servir a Canarias, Andalucía y Valencia se hace apología del tomate español y se agregan diez fórmulas para prepararlos. Otras amabilidad y recetas tienen este número, así como el programa del concurso titulado «Ahí va la liebre» en el que los lectores pueden ganar bidones de aceite, vinos, conservas y otros sustentamientos. Con este número queda consolidado el éxito de MARMITON.

Hotel Pastor

Confort, Calefacción, Aguas corrientes, pensión desde 10 pesetas. Av. Méndez Núñez (Rambla) Alicante.

CASA MARCOT

Confección a la medida fajas de caucholina, corsés y sostenes elegantísimos a precios económicos. San Vicente, 3, Teléfono 2423, Alicante.

COMPRES

Lámpara ESTELA
SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO, 2

NO SE PUEDE ADULTERAR

ningún producto envasado, si está capsulado con CAPSU LAS ALLGOOD elásticas.

ECONOMIA Y SEGURIDAD

Recomendado para Perfumes, específicos, Licores, Vinos, Productos alimenticios, etc., Fábrica en Madrid.—Martín de los Heros 93 Teléfono 34.772.

Capítulo de sucesos

En Aspe, cuando se dirigía al trabajo el obrero pulimentador José Maestre Miralles, que presta sus servicios en la fábrica de ebanistería de Antonio Pérez, le salieron al encuentro varios individuos de la Casa del Pueblo, coaccionándole para que no acudiera al trabajo. Como Maestre no hiciera caso a los requerimientos uno de los del grupo llamado Ramón Viciedo, despedido recientemente de dicha fábrica, se le abalanzó a puñetazos y mordiscos le produjo lesiones de alguna importancia.

El tiroteo de anoche

El miércoles sobre la madrugada, un grupo de siete individuos pertenecientes a la F. A. I. se dedicaron a colocar pasquines por las calles más céntricas de la población, en los que se anunciaba la huelga general revolucionaria y la revolución.

Esta vez, los agentes de Vigilancia pertenecientes a la brigada de investigación, sorprendieron a estos sujetos cuando se hallaban colocando los pasquines, en las calles de Sagasta y plaza del 14 de abril.

Los agentes señores Real, Giner, Jover y Cortés, les dieron el alto, pero como uno de ellos hizo ademán de sacar una pistola el agente señor Real, le intimó nuevamente y como persistiera en su actitud amenazadora se vio obligado a hacer unos disparos al aire.

Los pertenecientes a la F. A. I. huyeron hacia la Montañeta haciendo numerosos disparos.

Inmediatamente se dió aviso a las fuerzas de Asalto y a la de Seguridad, acudiendo dichas fuerzas, dando batida que resultó nula.

Cena íntima

Pepe Irlés Negro es uno de los tantos republicanos antiguos que ha estado olvidado por todos, cuando siempre se ha distinguido por su modestia, honradez y sacrificio por el ideal.

Varios amigos de Pepe Irlés que le han considerado como el Roberto Castroviejo de Alicante, aprovechando el hecho de haberle otorgado un destino en la Diputación Provincial y como homenaje a su acendrado republicanismo han iniciado la idea de agasajarle con una cena íntima.

Dicho banquete popular tendrá lugar en el Restaurant del Baleario Madrid mañana sábado a las ocho de su noche, y este agasajo pueden asistir cuantos se consideren amigos de Pepe Irlés Negro y quieran demostrarle su simpatía.

Las tarjetas al precio de siete pesetas pueden retirarse hasta el sábado a mediodía del Estanco de Valentín Aguirre y el kiosco de periódicos de José Irlés de la calle de Alfonso el Sabio (frente al Salón España).

LA COMISION ORGANIZADORA

Un ruego de los tipógrafos

La Sección de Tipógrafos del Sindicato de Artes Gráficas, se en la necesidad de tener que hacer públicas su protesta, por la conducta que se observa en el desentendimiento de la Imprenta de la Diputación Provincial.

Nosotros nada hemos tenido que objetar al hecho de que se instalasen dichos talleres para la confección del «Boletín Oficial» Pero cuando observamos que se ha tomado la disposición de proceder a la confección prematura de Censo Electoral, único patrimonio que tenían al año nuestros treinta cajeros parados, no podemos permanecer en silencio.

Nosotros sabemos que la medida no ha sido tomada por la actual Comisión Gestora; pero llamamos la atención de la misma acerca de la incongruencia que resulta de las continuas manifestaciones del Gobierno acerca del propósito de tomar medidas que anulen el paro forzoso y la necesidad de la Diputación comulgar con las disposiciones que tienden a...

...nos parece lo más justo, mientras treinta obreros cajeros arrastran su miseria meses y meses por las calles de la Ciudad hacia dos Linotipistas en las jornadas de doce y catorce horas. Levándose salarios fabulosos realizando un trabajo que por hecho a destiempo no sabemos si aprovechará o en todo caso si resultará económico a los intereses de la Diputación.

Esta entidad confía, que la Comisión Gestora haciéndose eco de esta razonada queja nuestra, tome medidas que la acrediten de no ser insensible ante las cosas de justicia.

Alicante 9 marzo 1934.
LA DIRECTIVA

En la Audiencia SE VAN A SUSPENDER LAS CAUSAS DE JURADOS

Ha llegado a nuestros oídos la noticia—que no damos como cierta—de que van a ser suspendidas las causas que en la Audiencia habían de celebrarse ante el Tribunal del Jurado en el presente cuatrimestre, y que debían comenzar mañana sábado, por la razón de no existir consignación alguna para abonar sus haberes a los ciudadanos que actúan en jurados.

Aunque como es lógico no tratamos de que se cause ningún perjuicio a estos señores, nos parece la medida en el caso de que se adopte, excesivamente perjudicial y digna de ser meditada con más serenidad, ya que necesariamente la suspensión de estas causas ha de retener en prisión cuatro meses más a unos procesados que quizás luego puedan ser absueltos de los delitos que se les imputan, y que naturalmente no tienen culpa ninguna de que no se pueda pagar a los Jurados.

Si esta medida, no obstante, es necesaria adoptarla, puede muy bien reducirse a las causas de los Partidos y Judiciales más lejanos a la capital, pero no vemos la razón que existe para que se suspendan también las causas de los Jurados de Alicante, a cuyos Jurados es bien insignificante el perjuicio que se causa quedándolos en la pequeña cantidad que devengan, y los Partidos judiciales en que no hay más que una causa que celebrar, como es el de Monóvar.

Puesto que todavía estamos a tiempo, esperamos que el dignísimo señor Presidente de la Audiencia resolverá este conflicto de la manera más satisfactoria y justa.

Broncoconol CURA LOS CATARROS

Exclusivas Farmacéuticas Propaganda médica. Teléfono, 1.623. ALICANTE

JOSE VEGARA POMARES

Exclusivas Farmacéuticas Propaganda médica. Teléfono, 1.623. ALICANTE

GOBIERNO CIVIL

F. U. E. para que no entrasen en el día de ayer en clase para la celebración de la fiesta de Santo Tomás.

Los estudiantes presentaron la oportuna denuncia.

El señor gobernador notificó también que le habían visitado una comisión de obreros de Novelda pidiéndole apoyo por la trantez entreestos y los elementos de derechas que perjudican sus intereses pues manifiestan que quieren despojarles de sus trabajos.

En el pueblo de Aspe, un patrono se negó a cumplir un bando sobre la regulación del trabajo, alegando cosas que se apartan por completo de la realidad.

Si no deponen su actitud, será castigado como manda la Ley.

En la tarde de ayer fué declarado en nuestra capital el estado de alarma, habiendo fijado los bandos y pasquines para conocimiento del vecindario.

En el resto de la provincia, la tranquilidad es completa.

Se alquila

Piso amueblado, confortable, frente al mar. Mare Nostrum, 17.

Leed el «Diario»

Después de alicantina la belleza Altamira de la her de nos tamos se bras del n de ser fie cantinism su cordial la que en voroso cu OTRAS QUE F LES Los co

Motores Siemens

José Tari. Triunfo, 3.—ALICANTE.— Teléfono 2012

Busot - PISCINA

EL EDEN DE LA NUEVA RIVERA DE LEVANTE. Agradable estancia, entre bosques de pinos, palmeras y naranjos. Parque, atracciones, recreos modernos, tenis y Golf en construcción. Ideal baño en la PISCINA al aire libre, con agua natural caliente.

GRAN HOTEL dominando el mar. Hotelitos independientes, completamente amueblados. Precios moderados.

Salida autocar de Alicante mañana y tarde de frente al Hotel Noruegas.

Nota importante: Enfermos contagiosos no son admitidos.

Vida teatral

LA MONTOYA

Esta noche se presentará en el Teatro Principal María Teresa Montoya, la genial actriz mexicana que tan gratísimo recuerdo dejó en el público alicantino en su primera actuación, que la consideramos como la actriz más empujante del género dramático.

Para presentación de la Compañía en la que figura como primer actor el conocido Fernando Prudón, se representará La Sombra, magnífica comedia de Dario Nicodeme escritor americano de gran renombre.

En esta obra obtiene María Teresa Montoya un verdadero triunfo, solamente comparable al que logra en La Malquerida, la famosa obra de Benavente que se representará el domingo por la noche.

Los cambios

Franco franceses 48'65.
Libras esterlinas, 37'35.
Francos suizos, 238'75.
Liras, 63' 75.
Florines, 4'98.
Reich-marks, 2'930.
Dólares, 7'43.
Belgas, 172'25.

GENTE CONOCIDA

OBTENCION DE TITULO

Después de brillante preparación ha obtenido el Título de profesora de Corte y Confección, sistema Martí, con la máxima puntuación, nuestra distinguida amiga la señorita Carmencita Pérez Ponzoda.

Damos nuestra más cordial felicitación que hacemos extensiva a la directora de la Academia Preparatoria doña Concha Lledó Sanz.

VIAJEROS

Ha dado por terminado su temporada invernal, marchando a Valencia, de donde regresará a Madrid, nuestro distinguido amigo, el acudalado propietario asturiano don Eduardo Fernández de Castro.

—De Torrevieja, donde reside, ha llegado nuestro distinguido amigo don José de Rojas, capitán de Infantería retirado.

—Acompañada de familiares suyos, ha marchado a Barcelona, en donde permanecerá una temporada, la simpática y distinguida señorita Antonita Martínez.

—Salieron para Madrid nuestros queridos amigos don José y don Félix Sellés Rameta.

33 CARTAS DE CURADOS



Cura de bronquitis y asma.

Dr. Felisa Martínez Ferrer, de 42 años de edad, habitante en Almoneda (Castellón), calle de San Roque, 6.

ha tenido a bien favorecerme con su certificado de curación en el cual hace constar que sufría de bronquitis y asma desde hacía 6 años, habiendo seguido muchos tratamientos y que sólo con la Cura N.º 15 del Abate Hamon ha quedado completamente bien.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo, que también surtirán y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6. Barcelona.

Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

SE MANDA GRATIS
Hacer Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abrigado, con imprenta, con solo de 2 cts

VASCONCEL

LA SEÑORA Y SEÑORITAS
de Vasconcel, hija política y nietas de
MADAME VASCONCEL
tienen el agrado de participar a su distinguida clientela alicantina, que en esta ciudad darán
CONSULTAS de BELLEZA
y demostraciones gratuitas de los productos adecuados a cada cutis y a cada caso
RECIBIRAN los días 14, 15 y 16 de Marzo en el PALACE HOTEL, de 11 a 1 y 4 a 7
Se facilitan gratis
INVITACIONES
en los comercios de perfumería

Para las fiestas de San Juan

Las gestiones hechas en Madrid

La representación de la Gestora que se encuentra en Madrid, sobre todo su presidente señor Colla, unas veces acompañado por los señores Romeu, Navarro y Sarrío y otros con el decano de los Foguerers Machors alicantinos, nuestro querido compañero en la prensa Rodolfo de Salazar, se viene ocupando, sin desatender los diversos asuntos que le llevaron a la capital de la República, de visitar a quienes han sido reelegidos en el honorífico cargo y de completar la lista de los mismos, hábilmente cuenta del aumento de «foguerers» registrado este año y de las vacantes que se han producido.

A la lista de los nuevos «foguerers», cuyos nombres son ya conocidos y entre los que destaca, el del ilustre profesor gloria de España, don Rafael Altamira, hay que añadir los nombres de don Juan Pujol, director de «Informaciones»; don Pedro Deigado Barreto, director de «La Nación»; don Antonio Ballester de Martos, redactor de «El 50»; y destacado periodista alicantino, el redactor de «El Liberal», don Manuel Rosón; el general escultor valenciano, gran admirador de Alicante y de sus bellezas, don Mariano Benlliure; y el genial maestro compositor don Jacinto Guerrero, que concederá de los encantos de esta fiesta, porque el año pasado visitó nuestra capital acompañado por el gran actor alicantino Arturo Lledó, también Foguerer Machor, tiene prometido un pasadoble, que se estrenará el próximo junio, titulada la «CREMA».

A todos estos nombres, aún se habrán de añadir algunos otros con lo que quedará formada la lista grande, que ya ofreceremos a nuestros lectores.

ALTAMIRA CANTOR DE LA BELLEZA DE LA MUJER ALICANTINA

No queremos descubrir nada relacionado con la fiesta que se organiza para la proclamación de la «BELLEZA DEL FOC», acto que tendrá realización en el mes de abril y al que asistirán todos los FOGUERERS MACHORS residentes en Madrid; pero podremos asegurar que esto, ha producido una de las mayores satisfacciones a los comisionados de la Gestora.

Después de la elección de la alicantina que ha de simbolizar la belleza del fuego, don Rafael Altamira, actuará como cantor de la hermosura y de las virtudes de nuestras paisanas; y estamos seguros de que las palabras del maestro Altamira habrán de ser fiel reflejo de su hondo alicantinismo, expresión exacta de su cordial amor por la «terreta», a la que en todo momenterinde ferrosos culto.

OTRAS GESTIONES.—PARA QUE ESPAÑA ASISTA A LES FOGUERES

Los comisionados alicantinos,

están desmintiendo con su actividad la leyenda de la apatía levantina. Visitas a los ministerios ministros y directores generales, requeridos para que contribuyan a la realización de los brillantísimos festejos.

Pero esto no era todo. Los representantes de la Gestora alicantina, quieren que toda España pueda asomarse a Alicante este verano, con ocasión de los festejos y para disfrutar de su hermosa playa.

Podemos anticipar que conocemos la excelente acogida que en la compañía de los ferrocarriles M. Z. A. han tenido los deseos de los comisionados alicantinos. Habrá trenes, del servicio de baños, con billetes económicos valederos por treinta días, a partir del día 15 de junio; un tren «foguerer» que saldrá de Madrid hacia el 20 de junio, para regresar el 25 o el 26; y los trenes «botijos», que, convenientemente (último viaje) a últimos de septiembre.

Se estudia, en estos momentos, la manera de que los viajeros de «tren foguerer», pueda apearse en el hermoso parque de Canalejas.

Y como los alicantinos ya saben lo que esto supone, no hemos de insistir acerca del éxito que esto representaría.

Se traspasa

en el centro de VALENCIA y en una de las calles de más tránsito CERVECERIA MODERNA con clientela. Para más informes dirigirse al número 2272 Puñicetas, S. A. Apartado, 128. VALENCIA

La caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339
ALICANTE

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapí, núm. 4.

LEA V. ESTO

CASA HUESCA, SAGASTA 16 Y CASTAÑOS 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario, a los precios siguientes:

- Zapatos caballero desde 12 Ptas en adelante.
- Zapatos Caballero desde 6 Ptas. en adelante.
- Zapatos niñas mayores desde 2 Ptas. en adelante.
- Zapatos niños desde 2 Ptas. en adelante.
- Zapatos chicos desde 1,30 Ptas. en adelante.
- Zapatillas material desde 3 Ptas. en adelante.
- Sandalias material desde 2 Ptas. en adelante.

DE COLABORACION

Los productos del hambre

Aquel buen amigo «positivista» en vida llamado Ramón Turró, dedicó el mejor de sus libros a demostrar que el hambre es origen de la inteligencia.

«Mala consejera es el hambre», dice otro refrán. Madre de la impiedad, decía Salomón. «La peor de las tiranías», decía Lenin a los rusos. Y entre el sin fin de propos, blancos y negros, dados, al hambre y a su satélite el auno, puesto de alta moda por el alcalde de Cork, por Ghandi y por los reclusos de las cárceles, condensaremos en tres frases el vasto mosaico.

La Mistica, después de proclamar a Dios Padre Nuestro, lo primero que enseña a los hijos a pedir al Padre, es el Pan Nuestro vitalicio.

La Política, según Catón, se reduce a este secreto: «Pase bene». Que no falte pan a los pueblos. Paz y Pan están casados en matrimonio indisoluble.

Nuestro Seneca pintaba con lindos colores el siniestro rostro del Hambre y la servía como entelequia perfecta: «El Hambre, no teniendo que devorar, se devora a sí misma, y con esto queda remediada».

Ahora, el hambre está haciendo el gran juego. Organiza mitines, celebra peregrinaciones, promueve debates, mil plumas y mil lenguas se agitan cantando sus hazañas recuñas o devastadoras, preocupa a los teólogos, a los economistas y a los biólogos. Por miedo al Hambre, los mozos no se casan, los casados se esterilizan, la natalidad disminuye y la honestidad desaparece, al extremo de estar de moda entre las moctas de buen humor: «por un sandwich...»

En tal cortejo no faltan el Canto y la Danza. «Por el pan baila el can», y «por el Pan San Pedro canta».

Nuestros apóstoles sociales, derechos o siniestros, hacen del Hambre el eje de sus propagandas.

«El pueblo pide pan y el Estado le da plomo», decían los apóstoles bolcheviques. Eso de pedir pan es no poco pedir. ¿Quién será el panadero? ¿De cuál cosechero sacará el trigo? ¿Y el trigo quién lo sembrará? Ya: la divina providencia. Después del pan pediríamos las tajadas, los principios y los postres.

Después de engullidos seguiríamos pidiendo ¡toros!, el cine, la baraja, la biblia... y trabajaré Dios si quiere.

«No es eso — replican otros apóstoles—. El «pueblo» no pide vivir de mogollón: pide trabajo y jornal...»

Lo mismo da. ¿Dónde están el Trabajo y el jornal? Sí... ya sabemos... En la Tierra, detenida por los propietarios... En el Capital, retenido por los Bancos. En... sí: allá y acullá... siempre en lugar ajeno y en manos ajenas... No somos nunca nosotros los culpables; son los otros... Estos tienen la culpa del hambre ¡Ya, ya! El libro es largo; vendamos al último capítulo.

El «hambre», para los estragistas (derechas e izquierdas), es la mina de los negocios revolucionarios. Es el abono que fecunda su fórmula H—R: E Hambre Su fórmula H=R: E Hambre es la Revolución; es el despertador del espíritu de rebeldía.

En la práctica, a esas «masas» acuden a proveerse de gentes, los blancos y los negros. Por esto se dedican a sembrar el hambre en los pueblos.

Ahora el problema toma el nombre de «paro forzoso». Los apóstoles sociales claman a cual mejor. Aún las Iglesias predicaban a sus fieles la iniquidad del estado social donde el hombre trabajador no halla medios de vida. «Es paradójico ver trabajar al que ayuna y ver comer al que no trabaja? Lo dijo ya Salomón, tres mil años antes de nacer Carlos Marx.

Más, ¡ay!, esos apóstoles capaces de dar «a las masas» el alma y la vida en sus discursos, al llegar la hora de comer cierran la puerta. Dejan a la masa el Hambre y las Teoras y ellos se quedan con las tajadas. Para predicar revolución hay que comer bien; en cambio, para hacerla, cuanto menos se coma más se resuelven las tripas y el hígado.

Y hemos a los españoles «trabajando» furiosamente en sembrar el Hambre en las masas. ¿El trabajo impide el hambre? ¿A combatirlo! ¿Dónde está el trabajo, en las ganas negociantes de capitales? ¿Sí? ¡A muerte el capitalismo! Al ver caer unas docenas de fabricantes, los capitalistas perderán las ganas de industrializar.

Ya queda consagrado el dogma «el patrono explotador del obrero y el obrero explotador del patrono...? No los hay? Y si los hay, ¿quién parasita a quién?

Ya está echando las boqueadas el capitalismo explotador. Nadie quiere explotar. Consecuencia: paro forzoso; segunda consecuencia: el «hambre de las masas».

«Las masas» están llegando a punto de caramelo. Como vulva frenética, se abren a toda suerte de gérmenes.

A la «masa hambrienta» acu-

Una sensación

como si la maquinilla no tuviera hoja, experimentará usted al afeitarse con la HOJA DE AFEITAR

ESPECIAL EXTRA FINA

TOLEDO
FABRICA NACIONAL

ELABORADA CON ACERO DE 0,09 m m DE ESPESOR

sin embargo, su afeitado será tan rápido y perfecto como jamás lo ha conseguido con ninguna otra hoja.

LA HOJA DE AFEITAR QUE ENTUSIASMA A QUIEN LA PRUEBA

PAQUETE DE 10 HOJAS, PTAS 4 HOJA SUELTA, 0,40

Productos Nacionales, S A
Madrid Barcelona

El Transporte Mecánico por Carretera y el Ferrocarril

El éxito del transporte mecánico por carretera se debe principalmente a que modestos obreros (la mayoría de ellos antiguos cocheros, carreteros y conductores de diligencia de tracción animal) para dar comodidades y rapidez al transporte de mercancías y viajeros ensayaron hace bastantes años el sistema automóvil, para atraerse clientela, sacrificaron todo lo que podían y a medida que observaban en la práctica falta de comodidades dentro de sus modestas fuerzas fueron corrigiéndolas llegando a presentar un buen servicio en la vía pública para la recogida y llegada de viajeros o en céntricas administraciones y en los pueblos los recojen en las puertas de sus domicilios al paso o les avisan con algunos minutos de anticipación a la salida anunciada y en lo que respecta a mercancías pasan con sus camionetas a las mismas fábricas o almacenes a recogerlas trasladándolas rápidamente por carretera a sus destinos haciendo entrega en los mismos almacenes domicilio de los receptores; por estas y otras muchas ventajas se ha popularizado el sistema de transporte mecánico por carretera por encontrar un medio rápido y cómodo de transporte en beneficio de la industria y el comercio en cambio las poderosas Compañías ferroviarias han continuado

de el revolucionario rojo ofreciendo el pan a título de «rebeldía contra el Estado». Al mismo montón acude el revolucionario lila, envolviendo con el billete de Banco el título de «rebeldía contra la organización obrera». Se cierran las demás puertas de trabajo y se abre el trabajo revolucionario.

He aquí el hambriento indiferente a coger el cartucho de dinamita o el máuser. De dos amigos, uno se alista entre los pistoleritos; otro, en los de Asalto; a la media hora, éste con su camisa negra y aquél con su camisa roja, se matan...

Hambrientos: ahí tenéis vuestra revolución: dos cadáveres... El Hambre, maestra, os enseñará a comerlos, ya que el escarmiento no es posible. Mefistófeles lo sabe muy bien.

S. PEY ORDEIX

do con su anticuado sistema de transporte con una serie innumerable de trámites para entregas, plazos de transporte de mercancías etc... y en lo que respecta a los viajeros existe una legislación severa e incómoda para los mismos (como la facturación y retiro de equipajes, extravío de billetes con pago del doble al Interventor en ruta, traslado a las estaciones y otras) por estos motivos el auto-omnibus de servicio público que ofrece mayores comodidades y la camioneta de transporte se ha popularizado, además se trata de pequeños industriales que ocupan a modestos empleados en sus servicios o muchos de ellos son al propio tiempo que propietarios del vehículo adquirido a plazos los que manejan o conducen mercancías y camionetas; también esta industria da ocupación a talleres de carroceros, mecánicos, electricistas y pintores.

Las poderosas compañías ferroviarias deben crear la comodidad del viajero y dar todo género de facilidades para el transporte rápido de las mercancías al igual que lo han implantado los modestos industriales del transporte mecánico por carretera y al encontrar mejoraría evitiría menor competencia.

El Estado debe reglamentar rápidamente el transporte Mecánico por Carretera para seguridad del industrial o comerciante que se vale de este medio de transporte y para el viajero, haciendo de este servicio de utilidad pública un elemento de seriedad y garantía, apartándolo del confusionismo en que en la actualidad se encuentra y al mismo tiempo daría un rendimiento al Estado que cubriría los gastos de la misma reglamentación y control. No precisa emplear los sistemas de exclusivas que solo empresas poderosas podrían explotar, este servicio tiene un carácter democrático y popular y hay que aplicarlo dentro de este ambiente para que por modesto que sea el industrial pueda dedicarse a él (como

ocurría antiguamente con los carreteros etc...) con un sistema moderado en pretensiones y una buena reglamentación daría solución a un problema que puede resolverse en beneficio de los ferrocarriles transportes mecánicos por carretera industriales y comerciantes.

PRIMITIVO BAEZA
Agente Comercial Colegiado

Las razones del Abate Magnat

En el curso de los estudios sobre la flora microbiana humana que llevó a cabo el Abate Magnat definió de una manera clara que el mejor caldo de cultivo se encontraba en la sangre corrompida. Con la ayuda de las estadísticas llegadas de los centros médicos, pudo confirmar que las enfermedades microbianas atacan únicamente a los sujetos de sangre viciada. Constante con esta teoría concentró en su Boisson Blanche los principios depurativos y desinfectantes más activos. Las curaciones, con harta frecuencia calificadas como milagrosas, que ha obtenido en casos de tifoideas, de crisispela, de fiebre puerperal, de escarlatina, de sarampión, de tos ferina, de paludismo y de gripe, todas infecciosas, así como en numerosos casos de Sangre viciada que se manifiestan por enfermedades cutáneas, han sido motivo más que suficiente para calificar al Abate Magnat entre los grandes curadores de nuestra época. El frasco de Boisson Blanche del Abate Magnat para preparar un litro de bebida lo venden todas las farmacias a 3,20 pesetas.

Zasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestie Martínez, 16 (ante Infant).

Broncoconol

INSUSTITUIBLE PARA CURAR LAS ENFERMEDADES DE LOS BRONQUIOS Y PULMONES Y PARA TODAS AQUELLAS PERSONAS PROPENSAS AL PADECIMIENTO DE CATARROS

El Parlamento expresa su satisfacción por la actuación del Gobierno

La sesión de Cortes

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde abrió ayer la sesión parlamentaria el señor Alba.

Se aprobó el acto de la anterior y el señor Banguela apoya una proposición que es tomada en consideración sobre modificación del artículo tercero de la ley de 24 de agosto de 1933, relativa a la construcción de una Ciudad Jardín en las inmediaciones de la Playa de San Juan (Alicante).

También fue tomada en consideración otra proposición del señor Rey Mora anulando los fallos aprobados por los Tribunales de honor que se acogieron a la revisión repuladora por la Ley de 16 de abril de 1932.

Se aprueba definitivamente un proyecto de ley dando carácter de tal al decreto de 17 de mayo de 1933, por el que se crea la Federación Sindical de agricultores arroceros.

Se da cuenta de un dictamen de la Comisión de Estado para que se ponga en vigor con carácter provisional de los conventos comerciales y de navegación, llevados a efecto entre España y Francia.

El ministro de Estado indica los motivos de la Comisión para presentar este dictamen. Afirmando, que este convenio como de adoptarse lo sería con carácter provisional, debe ponerse en vigor lo antes posible.

El señor Maczku protesta del hecho de traer a la Cámara una cosa de tanta importancia como ésta, para ser aprobada con tanto urgencia.

El señor De los Ríos justifica la rapidez con que ha tenido que actuar la Comisión de Estado, presionada por el gobierno francés.

El ministro de Estado vuelve a intervenir diciendo que el gobierno ha hecho lo posible por resolver este asunto con miras a los intereses nacionales. Reitera el ruego de que la Cámara apruebe el dictamen.

El señor Barcia interviene diciendo que aprobando en barbecho estos proyectos se quebranta el decoro del Parlamento y del país.

El señor Matesanz se queja de que el Consejo Ordenador de la Economía no haya intervenido en el asunto.

Se aprueba el dictamen.

Se lee una proposición incidental pidiendo que cuanto antes se resuelva el tratado con el Uruguay defendiéndola el señor Urguay.

PROPÓSICION INCIDENTAL

Se da cuenta a una proposición incidental que apoya el señor Gil Robles pidiendo que la Cámara exprese su satisfacción con que ha visto la actitud del señor Cid pronunciando con tal motivo un discurso en el que afirma que en la fe leyendo al efecto varias infracciones a su juicio de la ley de tasas y denuncia los nombramientos hechos a favor de funcionarios monárquicos. (Escándalo).

Estos dice—protegen a los fascistas dándoseles por el señor Cid puestos de mando que estaban en poder de los republicanos (rumores). El Ministro tiene sin trabajar a funcionarios que cobran su sueldo como si fuesen a la oficina.

El señor Cid lo niega.

El señor Guerra del Río dice que quien los colocó en esa situación fué el señor Casares Quiroga.

Continúa el señor Aguilante quien asegura que en el Código de Justicia Postal no hay injusticias.

Bolívar habla calificando de reaccionarias las medidas del señor Cid y afirma que los obreros de Correos y de Telégrafos como los demás españoles solo conseguirán sus reivindicaciones mediante la violencia organizada.

Emiliano Iglesia hace uso de la palabra diciendo que a la minoría radical llegaron denuncias

que demostraban la indisciplinada en el Cuerpo de Comunicaciones y con tal motivo censura la Comisión de destinos y Justicia del Cuerpo de Correos y el señor Aguilante le replica que esa Comisión era solo administrativa votada por las Constituyentes.

El señor Iglesias.—Yo, no.

El señor Guillaume.—Porque estaba expulsado—rumores y risas).

El señor Iglesias.—Estoy aquí con más votos que su señoría.

El señor Zancajo.—A fuerza de coacciones.

El señor Rodríguez de Vera habla para estimar arbitraria la disolución del Sindicato.

El ministro vuelve a hacer uso de la palabra prometiéndole atender las reivindicaciones justas de los funcionarios y dice que la disolución de los Sindicatos es una medida preventiva.

Ofrece resolver determinados problemas y respetar la ley de bases con las modificaciones justas y necesarias.

Dice que le duele la mala fe tratada este problema.

Aprovechándose de la inmunidad parlamentaria ha perjudicado a sus compañeros de Correos y añade que el señor Guillaume está ocupando una casa que no le corresponde como administrador de Correos de Oviedo.

El señor Quillamé: Nadie me dijo que había esolajero (rumores y escándalo).

Continúa el señor Cid diciendo que la Constitución debe ser igual para todos y no tiene él la culpa de que funcionarios con derecho para determinados nombramientos sean monárquicos. Niega que haya atendido recomendación alguna por la cual haya realizado ni un solo caso de injusticia.

Afirma que no está dispuesto a tolerar vejaciones y califica de impunita el Código Postal y afirma que es preciso ya que sepan todos los funcionarios del Estado que el hecho de ser republicano no probados no crea una patente de corso.

Interrumpe el señor Madrigal dirigiéndose a Casas Viejas y le replica don Teodomiro Menéndez.

Termina el señor Cid diciendo que es hombre de honor y de buena voluntad que pone el servicio a la República.

(Grandes aplausos menos en las socialistas).

PROPÓSICION INCIDENTAL

Se da cuenta a una proposición incidental que apoya el señor Gil Robles pidiendo que la Cámara exprese su satisfacción con que ha visto la actitud del señor Cid pronunciando con tal motivo un discurso en el que afirma que en la fe leyendo al efecto varias infracciones a su juicio de la ley de tasas y denuncia los nombramientos hechos a favor de funcionarios monárquicos. (Escándalo).

Estos dice—protegen a los fascistas dándoseles por el señor Cid puestos de mando que estaban en poder de los republicanos (rumores). El Ministro tiene sin trabajar a funcionarios que cobran su sueldo como si fuesen a la oficina.

El señor Cid lo niega.

El señor Guerra del Río dice que quien los colocó en esa situación fué el señor Casares Quiroga.

Continúa el señor Aguilante quien asegura que en el Código de Justicia Postal no hay injusticias.

Bolívar habla calificando de reaccionarias las medidas del señor Cid y afirma que los obreros de Correos y de Telégrafos como los demás españoles solo conseguirán sus reivindicaciones mediante la violencia organizada.

Emiliano Iglesia hace uso de la palabra diciendo que a la minoría radical llegaron denuncias

El señor Rodezno felicita al señor Cid y al mismo tiempo a la minoría socialista por lo que con su actitud les ayuda a lograr el descrédito del parlamentarismo

El señor Besteiro en nombre de los socialistas dice que votará en contra de la proposición porque entiende que es peligroso que desde el Gobierno se pueda exceder nadie y además resultará también peligroso que las derechas se crean demasiado asistidas por la opinión del país y el Gobierno demasiado asistida de las derechas y se inicie una política de persecución y opresión. Defendió el parlamentarismo recordando que en las Constituyentes hubo también diputados que contribuyeron a su descrédito.

En el socialismo cuando algún miembro comete una falta el partido lo sanciona.

Afirma que el señor Gil Robles camina hacia la República, pero esta tiene que ser siempre liberal y democrática.

(La Cámara acuerda prorrogar la sesión).

El señor Goicoechea hace uso de la palabra estimando que en el sentido de la proposición que se debate es el de restablecer la disciplina en el Cuerpo de Comunicaciones y anuncia que su minoría la votará y afirma que el Partido Socialista tendrá que transformarse o disolverse recordando con tal motivo lo ocurrido en Austria en donde los socialistas se echaron en brazos de la revolución torpe e ineficazmente.

El señor Traval por la izquierda dice que su minoría no votará la proposición.

El señor Martínez de Velasco expresa su gratitud por el homenaje que al Ministro señor Cid se le rinde con motivo de esa proposición.

Habla el señor Rahola quien dice que no se puede calificar de reaccionaria una propuesta como esta que tiende a que los Ministros conserven la dignidad del poder.

Interviene don Indalecio Prieto quien comienza diciendo que en Comunicaciones no hubo Ministros socialistas nunca (voces de los señores Mistral y Rodríguez de Vera que no se entienden).

Continúa el señor Prieto que el debate lo ha acompañado una gran pasión política y afirma que el Ministro tiene a su alcance medios para imponer su autoridad.

(Un diputado derechista dice que el señor Cid se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que toma la intervención es el señor Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Rey Mora protesta diciendo que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

El señor Guerra del Río dice que el señor Prieto no tiene que ser el que se fija en el señ. Prieto y este dice que lo que se va a juzgar es el privilegio del Parlamento).

ramos enfrente de la República a quienes fueron nuestros compañeros (grandes aplausos).

El señor Barcia anuncia que él y sus amigos votarán la proposición y se dirige a los demás republicanos diciendo que no se puede romper la osibidad de que un día vuelvan a coincidir todos los republicanos.

La proposición de confianza al señor Cid queda aprobada nominalmente por 148 votos contra 24 levantándose la sesión a las once menos cuarto de la noche.

NOTAS POLITICAS

Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones, una destinando a la sección administrativa dep primera enseñanza de Alicante a don Vicente Collado Zapatero, número cuarenta y ocho de las oposiciones de oficiales terceros de Instrucción Pública.

Concediendo la libertad condicional a los penados del Reformatorio de adultos de Alicante, Francisco Fornilles, José Toro, Jacinto Barruero, Eusebio Fuster, Vicente Navarro y Bernardo Rodríguez Valdés.

Comisiones parlamentarias

Madrid.—La Comisión parlamentaria de Obras Públicas nombró Presidente al señor Blanco.

La de Agricultura elevó a ley el Decreto creador del impuesto de importación de algodón.

La de Presupuesto acordó que sean los de Lara los que se descuentan.

Dos binquetes

Madrid.—Se celebró un banquete organizado por los agrarios en honor al Ministro de Comunicaciones señor Cid.

Los radicales extremeños ofrecieron otro al Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

A pesar del estado de alarma decretado ha sido autorizado el banquete anunciado para el día 15 en honor del señor Martínez de Velasco.

Una proposición de interés

Madrid.—Se ha presentado a la Cámara una proposición para que se de efectividad al Decreto que obliga a los importadores de gasolina y benzol para mezclar el cuatro por ciento de alcohol absoluto.

Otro torneo oratorio

Barcelona.—La Esquerza acordó en la reunión de ayer que sea el señor Santaló quien plante un debate político cuando lo considere oportuno.

Partido que se disuelve

Madrid.—Se asegura que la Orga quedará disuelta muy en breve ingresando sus componentes en el Partido de izquierda republicana que se organiza.

Ovación en los pasillos

Madrid.—Al terminar la sesión de ayer, los diputados radicales, del centro y de la derecha ovacionaron largamente a los señores Cid y Guerra del Río cuando salieron a los pasillos por estimar que se ha afianzado el Gobierno sereno y energicamente por su intervención.

Más notas parlamentarias

Madrid.—El señor Alba dijo que hoy se discutirá el asunto de Albiñana y el martes próximo los Labores del clero.

Vallollano ha solicitado de las Cortes que se anulen las incautaciones de los bienes y derechos reas de los complicados en los sucesos de Agosto.

Una información del "Heraldo"

Madrid.—El "Heraldo" publica una información recibida de Cádiz afirmando que para el 14

del actual se preparaba una sublevación militar en Cádiz a la que no eran ajenos Sanjurjo y otros generales.

En el Gobierno que pensaba formar figuraba Sanjurjo como Presidente, Barrera como Ministro de la Guerra, Goded de jefe del Estado, Saro Inspector General del Ejército y Franco Capitán General de Madrid habiendo legado este a secunaria los mandos.

El periódico pregunta al Gobierno si está enterado de estas noticias que agoge con esas medidas.

El partido de izquierdas

Madrid.—"La Tierra" refiriendo la firma del nuevo pacto de izquierdas afirma que la separación de Martínez Barrio y el Radical será cordialísima.

En Abril se anularán las elecciones entre el señor Martínez Barrio y los señores Boteila Ascasi, Sánchez Román y Gordón Ordas, siendo base todos ellos de la nueva agrupación política a la cual se le encargará disolver el Parlamento y preparar las futuras Cortes.

El señor Martínez Barrio cumplimentó ayer al Presidente de la República.

Procesado absuelto

Madrid.—Se vio ante el Tribunal de urgencia constituido en la Cárcel Modelo, la causa contra el redactor del "ABC", Alvaro Alcalá Galiano, por la publicación de un artículo excitando a la rebelión.

El Fiscal pidió la pena de dos meses y un día de prisión. El Tribunal ha absuelto al procesado.

Fuertes por Dato

Madrid.—Ayer mañana en el templo de San Manuel celebráronse solemnes funerales por el alma de don Eduardo Dato, con motivo de cumplirse el décimo tercer aniversario de su asesinato.

El ministro de Instrucción

Madrid.—En el expreso de Francia llegó ayer mañana don Salvador de Madariaga que poco después fué a la Presidencia e donde fué recibido por el jefe del gobierno con quien estuvo conferenciando durante buen rato.

Por la tarde se posesionó del cargo dándole posesión el propio señor Lerroux cambiándose, con tal motivo, discursos muy elocuentes.

Se reúne la Esquerza

Madrid.—Reunióse la minoría parlamentaria de la Esquerza que trató de los presupuestos, del ferrocarril de Lérida y de situación política actual y acordó que el señor Santaló, plantee en el momento oportuno un amplio debate parlamentario.

La Comisión de Guerra

Madrid.—Ayer se reunió la Comisión parlamentaria de Guerra que informó favorablemente una proposición de ley, para que los alreceses y otros de categoría similar ascendan al cabo de un año de servicios, al empleo de teniente.

Se nombró una ponencia para estudiar otra proposición de ley sobre mejoras a los sargentos y suboficiales, a base de modificación de los sueldos y concesión de quinquenios.

Habla Salazar Alonso

Madrid.—El Ministro de la Gobernación dijo cuenta a los periodistas de haber tenido que suscribir un artículo excitando a prender a los alcaldes de Logroño, Vigo y Brivesca.

Respecto a la suspensión del de Vigo manifestó que obedeció a que dicho alcalde autorizó la celebración de la reunión sin contar con el gobernador y a pesar de la prohibición de éste. El gobernador le había ya advertido para que no otorgara autorizaciones de esta índole sin contar con él, y no obstante el alcalde dele-

gados prescindió de las autoridades de Vigilancia.

El Ministro dijo:—He lamentado mucho tomar esas decisiones contra los señores Brivesca y Logroño que se designaron a mí en términos irrespetuosos y calumniosos, y en absoluto que las atribuciones de los Ayuntamientos. Como el secretario del oficio en que trabajaba se vierten acusa a los señores Brivesca y Logroño una mala coordinación de los Ayuntamientos, instruyo expediente de urgencia y paso testificado al Jefe de la República.

Después el señor Salazar Alonso dijo:—

En cambio tengo la satisfacción de decir que las medidas de previsión adoptadas, han sido acogidas en su verdadero sentido, restableciendo la tranquilidad en el país, como lo acreditan las comunicaciones de los gobernadores que acabo de recibir.

Como siempre

Madrid.—Ayer al ponerse a la venta el periódico fascista "F. E. J.", hubo las consabidas colisiones entre los vendedores y grupos socialistas.

En la Gloria de Bilbao hubo un tiroteo con tal motivo resultando heridos el empleado del Tribunal de Cuentas Miguel Montilla, de un balazo en una mano; y el oficinista Vicente López, que sufre un balazo en un pie; Luis Rico, a qui en alcanzó un balazo en un muslo; otras dos personas heridas en la cabeza y otra que sufre contusiones en un pie.

Los guardias detuvieron a uno de los contendientes, afiliado al Socialismo.

Parece ser que ninguno de los heridos participó en los acontecimientos.

Ultimas noticias

Madrid.—Se ha prohibido la venta de periódicos extremistas en grupos para evitar incidentes.

Llegó Rafael Gomez "E" —Con motivo de haberse reproducido los incidentes en la fábrica de tabacos fué clausurada esta.

Continúan en el mismo estado los conflictos sociales planteados.

Barcelona.—Llegó el autogiro de Cierva.

Antequera.—Fueron puestos en libertad los supuestos complicados en un complot.

Habana.—Una manifestación pública pretendió asaltar el Palacio Provincial de Santa Clara.

Barcelona.—Se resolvió la huelga de Manresa.

Genova.—Fueron libertados tres presos que practicaban la huelga del hambre desde el domingo.

San Sebastián.—Llegó el General Berenguer, para sufrir la prisión atenuada en Hernani.

Bilbao.—Ha sido multada en veinticinco mil pesetas la fábrica de armas de Ermau por venta clandestina de pistolas.

Noticias de Barcelona

SUICIDIO

Barcelona.—Un hombre de unos 30 años, elegantemente vestido, se arrojó bajo la ruedas de un carro que transitaba por la calle de la Industria. Una de las ruedas le plástó la cabeza.

En las ropas del cadáver no fué hallado ningún documento que pudiera permitir la identificación ni tampoco deducir las causas que le obligaron a tomar resolución tan extrema.

OTRA VEZ

Ayer se intentó nuevamente incendiar el kiosco de periódicos establecido en la Plaza de la Universidad.

EMPRESARIO ESTAFADOR

El empresario del campeonato de baile del Olympia denunció a los concursantes y a la autoridad suspendió el campeonato.

Los bailarines prestaron declaración averiguándose que en los 21 días que llevan bailando no habían cobrado un céntimo del

señor Muchi, ni ellos ni el arbitro ni los enfermeros.

En vista de esto, ha sido detenido el empresario por estafador.

Las cantidades que debía pasen de 20.000 pesetas.

ATACADORES

Los dos detenidos anteayer en el Arco del Teatro se llaman Mateo Sánchez Gombroni de 23 años, y José León Zenón, de 17.

Dijeron que los otros dos que hubieron les indujeron a cometer un atraco en una sastrería situada en las inmediaciones del cine Triunfo y que los otros dos que hubieron llevaban pistolas.

De Badalona fueron traídos a esta capital Celedonio González y Pedro Sánchez que se confesaron autores de un atraco en un bar el mes de junio y de otro efectuado el domingo último en otro bar.

EXTRANJERO

El ex príncipe de Asturias

París.—El conde de Covadonga ex príncipe de Asturias, se encuentra actualmente enfermo de gripe, que le obliga a guardar cama desde hace algunos días.

Su madre doña Victoria y sus hermanas doña Beatriz y doña Cristina van a visitarle a la habitación del Hotel Parisino, donde se hospeda, y es cuidado por su mujer.

Es la primera vez que doña Victoria y sus hijas se encuentran con la condesa de Covadonga.

1.600 presos políticos

Viena.—Invitados por el servicio federal de la prensa, los periodistas extranjeros han visitado ayer las cárceles de la capital en que se encuentran los presos políticos pudiendo dar cuenta de las buenas condiciones en que se hallan. En la actualidad hay en las cárceles vienesas 1.600 presos políticos.

Bolivia acepta el arbitraje

Buenos Aires.—Un despacho de La Paz dice que en su respuesta a la Comisión de la Sociedad de Naciones, el Gobierno de Bolivia declara aceptar el arbitraje propuesto por el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya y sugiere la reunión de una Conferencia, a la que asistieran representantes de los países en lucha y presidida por la Comisión de la Sociedad de Naciones.

Banqueros detenidos

Nimes.—La policía ha detenido esta mañana a dos banqueros cuyos Bancos estaban cerrados desde hace algunos días y a quienes se acusa de abuso de confianza.

Los dos banqueros en cuestión han sido encarcelados, después de haber sido sometidos a interrogatorios.

Se calcula que el total de las cantidades estafadas asciende a varios centenares de miles de francos.

Un escándalo financiero

Estocolmo.—Los periódicos anuncian que un nuevo escándalo de tipo nazi está a punto de estallar en Suecia.

En efecto; según ciertos diarios el señor Welin, que desempeñó durante cierto tiempo un importante papel en la preparación de la propaganda hitleriana, en Suecia, y que posteriormente fué nombrado profesor de conferencias en la Universidad de Helsingfors, ha desaparecido desde hace algún tiempo a consecuencia de una declaración de quiebra comercial, que parece tiene carácter de fraude.

Según ciertos periódicos, el señor Welin ha abandonado el territorio sueco y se ha refugiado en Alemania.

Te

En nacion otra par una ley perturna mente v explosiv bre de c Penit del dere Poder se a somet cazment

Si. E ción soci r r m a volucion Pero est que just san de la

Y no insa del ced de u chas las es que s tampoco una vez, ra va de vertur E mático o fantasm apresura sión. Sin

El G bate, esc en ese cr de ser ot

Esta pero que mo en den pub en ms entrana toraador Vem para que tegridad igualmente excitación

Pues Hay apellidos tores de y contra el a c Miguel gura y nas esta nas día dad con do tanto tuido.

Sim ya no de quilidad Por objetivo la Prensa do una o En lleva e mandari gojico de Esta los más más alta caradam lición s armadas Esto ha de in menor a Clar cho peritenece y desate l y de los No h sea. El tolerar

Nos ilas acci nidad de menos n la autor Recl dadana que acal mostran

En efecto; según ciertos diarios el señor Welin, que desempeñó durante cierto tiempo un importante papel en la preparación de la propaganda hitleriana, en Suecia, y que posteriormente fué nombrado profesor de conferencias en la Universidad de Helsingfors, ha desaparecido desde hace algún tiempo a consecuencia de una declaración de quiebra comercial, que parece tiene carácter de fraude.

Según ciertos periódicos, el señor Welin ha abandonado el territorio sueco y se ha refugiado en Alemania.

<